

# ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА **Областная**



29 АВГУСТА 2012 СРЕДА № 95 (970)

WWW.OGIRK.RU

## Без ограничений Инвалиды смогут взять в прокат средства реабилитации

Третьего сентября в шести территориях Приангарья – Иркутске, Ангарске, Братске, Саянске, Усть-Илимске и Черемхово, на базе комплексных центров социального обслуживания населения, состоится открытие пунктов проката технических средств реабилитации (ТСР) для инвалидов. Об этом сообщил министр социального развития, опеки и попечительства Иркутской области Владимир Родинов.

– В начале текущего года премьер-министр РФ Владимир Путин дал поручение до конца года во всех субъектах Российской Федерации открыть пункты проката технических средств реабилитации, – отметил Владимир Родинов. – Учитывая накопленный опыт работы, в бюджете Иркутской области были выделены дополнительные средства для открытия сразу шести пунктов проката ТСР. Во всех помещениях произведен ремонт, обеспечивающий беспрепятственный доступ людей с ограниченными возможностями.

По словам министра, технические средства реабилитации будут предоставляться во временное пользование инвалидам, проживающим в Иркутской области, имеющим неисправные ТСР, – на период их ремонта или технического обслуживания, а также при временном их отсутствии бесплатно, сроком до одного года.

Кроме того, данные пункты проката будут оказывать и платные услуги по предоставлению технических средств гражданам, не относящимся к категории инвалидов, но по тем или иным причинам, временно нуждающимся в данных средствах. Цены весьма приемлемые: стоимость инвалидной коляски, например, состав-



ляет 20 рублей в день, трости и костыль – от 4 до 6 рублей в день.

Сегодня все инвалиды Приангарья, по словам Владимира Родинова, обеспечены необходимыми техническими средствами реабилитации. Для этого правительством РФ было выделено в прошлом году 403 млн рублей. 267 млн получили из федерального бюджета в Иркутской области на эти цели в нынешнем году.

– За два года мы получили на приобретение технических средств реабилитации 670 млн рублей, – подчеркнул министр.

### СПРАВКА

На сегодняшний день на территории Иркутской области проживает 240 тыс. инвалидов. С начала 2012 года в соответствии с рекомендациями индивидуальных программ реабилитации инвалидов обеспечено креслами-колясками 3,8 тыс. инвалидов, в том числе 250 детей, страдающих церебральным параличом. Ранее в регионе была принята долгосрочная целевая программа «Доступная среда для инвалидов» на 2011–2015 годы». Общий объем средств, необходимых для ее финансирования, составляет 131 млн рублей, из них средства федерального бюджета составят 20 млн рублей, средства местных бюджетов – 17 млн рублей, средства областного бюджета – 93,5 млн рублей.

## Губернатор потребовал обеспечить надлежащую охрану школ

### БЕЗОПАСНОСТЬ

Тревожные кнопки в школах должны быть подключены к пульту вневедомственной охраны. Однако сегодня в ряде территорий области этого нет. Проблему поднял министр образования Иркутской области Виктор Басюк на заседании антитerrorистической комиссии региона.

Он сообщил, что есть указания национального антитerrorистического комитета и министра внутренних дел о том, что кнопки должны быть выведены на пульт полиции. Однако сегодня в ряде территорий система обслуживается частными охранными агентствами.

Виктор Басюк добавил, что всего в Иркутской области тревожными кнопками оснащено 57% учреждений. Отделами вневедомственной охраны МВД обслуживаются 594 кнопки, частными охранными предприятиями – 546. Между тем зона покрытия ОВО позволяет взять под охрану 999 учреждений образований региона.

Примечательно, что ни одна из тревожных кнопок, установленных в школах Иркутска, не подключена к пульту полиции. Мэр города Виктор Кондрашов сообщил, что причина кроется в федеральном законе о госзакупках – в конкурсе победили частные охранные предприятия.

– Этот закон уже набил оскомину, и ссылки на него больше не принимаются, – заявил губернатор Приангарья Сергей Ерошенко. – Когда речь идет о торговле землей или выдаче разрешений на строительство, вы как-то обходитесь без промса с федеральным законом.

Закон о госзакупках абсолютно нормальный, если правильно его применять, а не использовать различные манипуляции. Поэтому я рекомендую всем мэрам действовать в рамках законодательства,

Сейчас отделами вневедомственной охраны МВД обслуживаются 594 тревожных кнопок, частными охранными предприятиями – 546. Между тем зона покрытия ОВО позволяет взять под охрану 999 учреждений образования региона.

а не заниматься поиском коммерческих интересов.

Прокурор Иркутской области Игорь Мельников поддержал губернатора: кивать на закон о госзакупках при возникновении той или иной проблемы уже стало традицией.

– Как составляется конкурсная документация, таковы будут и результаты торгов. Поэтому сразу в условиях конкурса нужно прописывать все, что необходимо, – сказал прокурор.

По итогам обсуждения вопроса Сергей Ерошенко поручил министерству образования региона контролировать ситуацию и добиться обеспечения охраны школ силами МВД. Губернатор также обратился

к представителям ГУМВД по Иркутской области с просьбой наладить взаимодействие с частными охранными предприятиями и действовать сообща до того момента, пока все кнопки, входящие в зону покрытия вневедомственной охраны, не будут подключены к пульту полиции.

– Нужно проанализировать все договоры на охрану школ и выяснить, могут ли эти выигравшие в конкурсах частные агентства вообще работать с образовательными учреждениями. Есть, конечно, нормальные ЧОПы, но существуют и не способные охранять даже самих себя, – отметил Сергей Ерошенко.

Юлия УЛЫБИНА

Видеокамеры проследят за скоростью на дорогах

2

Количество миллионеров в регионе увеличилось

2

В Братске шины переработают в топочный мазут

3

Иркутские футболисты обыграли ветеранов СССР

4

НОВОСТИ РЕГИОНА

### ИРКУТСК

Губернатор Иркутской области Сергей Ерошенко принял решение о привлечении льготного бюджетного кредита Министерства финансов России в размере 394 млн рублей. Средства предназначены для увеличения финансирования строительства новых детских садов в рамках региональной программы поддержки дошкольного образования. Об этом глава Приангарья сообщил на совещании, посвященном подготовке законопроекта по внесению изменений в областной бюджет текущего года.

Доходы областного бюджета предлагаются увеличить на сумму свыше 3,5 млрд рублей – до 89,5 млрд, расходы более чем на четверть миллиарда – почти до 100 млрд рублей. Одним из основных приоритетов при уточнении расходов правительство называет не только строительство новых детских садов, но и капитальный ремонт имеющихся с тем, чтобы увеличить в них количество мест. Также среди критериев называется дальнейшее повышение зарплаты школьным учителям и педагогам дошкольных учреждений.

Юрий Юдин

### КАЧУГСКИЙ РАЙОН

В поселке Качуг началось строительство новой школы. Как сообщил мэр территории Павел Козлов, образовательное учреждение, рассчитанное на обучение 350 учащихся, будет сдано в эксплуатацию через два года. В проект новой школы, помимо основного здания, включен строительство модульной котельной, спортивного зала и столовой. В данный момент на средства, выделенные из областного бюджета в объеме 20 млн рублей, работы находятся на нулевом цикле. Еще 19 млн рублей выделил областная казна в октябре текущего года. На эти средства планируется начать строительство основного корпуса образовательного учреждения.

Анна Виговская

### ЗАЛАРИНСКИЙ РАЙОН

В сентябре будет сдан в эксплуатацию Дом культуры в селе Ханжиново. Как рассказал заместитель мэра Заларинского района Валерий Орлов, ремонт учреждения культуры проводился за счет районного бюджета, выделенного 1 млн рублей. На эти средства в помещении поменяли систему отопления, утеплили стены, укрепили фундамент и поменяли кровлю здания. Благодаря областной программе «50 модельных клубов», сельский Дом культуры получил также 1 млн рублей, на которые будут приобретены музыкальное оборудование, новые кресла для актового зала, а также костюмы для творческих коллективов.

Анна Виговская

### БАЛАГАНСКИЙ РАЙОН

В Балаганской центральной районной больнице завершается капитальный ремонт, сообщила главный врач учреждения Алена Константинова:

– Ремонт ЦРБ ведется по программе «Модернизация здравоохранения». Из областного бюджета на эти цели выделено 3,89 млн рублей. В данный момент осуществлена замена полов и кровли. По этой же программе на сумму более 1 млн рублей в Балаганску ЦРБ поступило новое оборудование: аппарат для выхаживания новорожденных, рентген-кабинет и прикроватный монитор, а также ожидаются поставки 48 компьютеров и установка локальных сетей.

Анна Виговская

### УСОЛЬСКИЙ РАЙОН

В детском саду Сосновки осенью будет открыта дополнительная группа на 25 мест. Как сообщила «Областной» специалист пресс-службы администрации района Инга Усольцева, на открытие новой группы из районного и поселкового бюджетов направлено 300 тыс. рублей. В здании выполнены ремонт, будет доставлена новая мебель.

Кроме того, к концу года дополнительные группы на 25 мест планируется открыть в дошкольных учреждениях поселков Мишелевка и Тайтура.

Людмила Шагунова

### АНГАРСК

Ростехнадзор оштрафовал на 355 тыс. рублей должностных лиц компании «Дельтаком» и само предприятие, где в начале июля произошло возгорание топлива, сообщило ведомство.

4 июля на территории ЗАО «Дельтаком» в Ангарске произошло возгорание подземного резервуара с нефтепродуктами объемом 500 кубометров. В результате пожара пострадал оператор «Дельтакома», еще два человека погибли.

Комиссия установила, что причина случившегося – взрыв паровоздушной смеси углеводородов.

Юрий Юдин

394

млн рублей

планируется привлечь у Минфина РФ для строительства детсадов в регионе.

# Трудоустройство подростков

## Обсудили на комиссии по делам несовершеннолетних

## ИТОГИ

**В муниципальных бюджетах необходимо предусматривать средства на оплату труда подростков, принимающих участие во временных работах. Об этом шла речь на совещании региональной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, в котором приняла участие зампред правительства Иркутской области Валентина Вобликова.**

По данным на 1 августа, 8,4 тыс. подростков приняли участие во временных работах, большая часть из них находится в трудной жизненной ситуации. В свободное от учебы время они белили, красили, ремонтировали школьную мебель, чинили изгороди, проводили генеральную уборку в классах, делали ящики для рассады, реставрировали книги, наводили порядок в скверах и у памятников, ухаживали за цветами. Как рассказала заместитель руководителя службы занятости населения Иркутской области Татьяна Терентьева, в региональном бюджете предусмотрено 11,7 млн рублей для оказания материальной поддержки юным работникам.

— На сегодняшний день большая часть рабочих мест для трудоустройства подростков созданы муниципальными бюджетными общеобразовательными учреждениями. Эти мероприятия финансируются за счет средств местных бюджетов. В 2012 году муниципальные бюджеты запланировали на эти цели около 14,6 млн рублей, — сообщила Татьяна Терентьева.

Она привела несколько примеров положительного опыта взаимодействия ЦЗН с комиссиями и инспекциями по делам несовершеннолетних. Так, центр занятости населения Усолье-Сибирского в рамках социального партнерства заключил на 2012 год соглашение о взаимодействии по вопросам профориентации подростков и содействии их трудоустройству с межрайонным отделом МВД РФ «Усольский». Не первый год юные усанчане подрабатывают на станции юных натуралистов — ухаживают за растениями, животными.

Помимо этого уже несколько лет совместно с муниципальным предприятием «Химик» местный ЦЗН создает рабочие места для несовершеннолетних, попавших в трудную жизненную ситуацию. В итоге 182 «трудовых» подростка в Усолье получили работу.

Кстати, средства для вознаграждения работающих подростков должны предусматривать не только бюджеты области и муниципалитетов. Если несовершеннолетние трудаются на частных предприятиях, то, соответственно, там они могут получать и дополнительные выплаты за сделанную работу. Однако большинство участников не соглашаются временно трудоустраивать у себя подростков.

— В прошлом году в нашем районе было трудоустроено 93 несовершеннолетних. Для организации временных рабочих мест привлекались и средства работодателей. В этом году трудоустроены были лишь 70 ребят в муниципальных учреждениях. Дело в том, что перечень видов работ, рабочих мест и профессий, где допускается применение труда подростков, ограничен. К тому же у несовершеннолетних нет необходимой квалификации. Подросткам нужно устанавливать индивидуальный режим работы, и на это работодатели иди не хотят, — сказал председатель комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав города Братска Зинаида Дягилева.

По информации первого заместителя главы администрации Братска по социальным вопросам Марины Зубаковой, в 2012 году в муниципалитете на организацию трудовой занятости детей и подростков из муниципального бюджета города выде-

лено более 3,5 млн рублей. Часть средств была предусмотрена в долгосрочной целевой программе «Организация отдыха, оздоровления и занятости детей города Братска» на 2012–2015 годы.

— По вопросам трудоустройства несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время ОКГУ «Центр занятости населения города Братска» активно работает с предприятиями и организациями города. Так, в летний период 2012 года на различных предприятиях было дополнительно трудоустроено 159 подростков. Наибольшее количество несовершеннолетних трудоустроили следующие предприятия: Братский кирпичный завод, Аэробратск, «Иркутскэнерго», Падунская коммунальная компания, «Братскводсистема», — проинформировала Марина Зубакова.

Она также отметила, что дополнительное финансирование в 2012 году на детскую оздоровительную кампанию из бюджета города Братска позволило увеличить размер экологической стипендии с 1 тыс. до 1,5 тыс. рублей детям в возрасте 11–13 лет, которые в летний период трудались в экологических отрядах и дружинах. Таковых в этом году было 1,1 тыс. человек.

— Сейчас идет формирование бюджетов муниципальных образований. Мы просим вас предоставить информацию о том, какие средства вы планируете предусмотреть на организацию временного трудоустройства подростков, — обратилась к представителям всех муниципалитетов Валентина Вобликова. — Помимо этого, необходимо рассмотреть вопрос об использовании дополнительных мер поощрения и стимулирования работодателей, которые создают временные рабочие места для несовершеннолетних.

Юлия МАМОНТОВА



## СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

26 августа 2012 года ушел из жизни министр жилищной политики, энергетики и транспорта Иркутской области ПЕТР АЛЕКСАНДРОВИЧ ВОРОНИН.

Это невосполнимая утрата для Иркутской области. Петр Александрович был профессионалом высшего класса, принципиальным и честным руководителем, который отвечал за принятые решения каждым своим шагом и поступком. Он много сделал для социально-экономического развития нашего региона. В его ведении находились отрасли, требующие самого пристального внимания и ответственного отношения к порученному делу: транспорт, энергетика, ЖКХ. Именно по его инициативе в Иркутской области появились управляющие компании — первые в России. Он умел решать самые сложные и насущные проблемы, находить верные пути для достижения поставленных задач и всегда работал с полной отдачей сил. И при этом Петр Александрович оставался внимательным и отзывчивым человеком, которого уважали коллеги и представители органов власти, ценили жители Приангарья. От имени правительства Иркутской области, глав муниципальных образований, жителей региона и от себя лично выражают глубокие и искренние соболезнования родным, близким и друзьям Петра Александровича Воронина.

Губернатор Иркутской области С.В. Ерошенко

Депутаты Законодательного Собрания Иркутской области выражают глубокие соболезнования родным и близким Петра Александровича ВОРОНИНА в связи с его безвременной смертью. Имя Петра Александровича тесно связано с развитием коммунальной инфраструктуры Иркутской области. Обладая глубокими знаниями, организаторскими способностями, умением принимать продуманные решения и работать в команде, министр жилищной политики, энергетики и транспорта Иркутской области Петр Александрович был не просто профессионалом, но и признанным экспертом в вопросах развития жилищно-коммунального хозяйства, связи и транспорта. Более тридцати лет Петр Александрович служил делу, которому отдавал все свои силы и знания. Его трудовая деятельность всегда была направлена на благо региона и интересов его населения. Светлая память о Петре Александровиче сохранится в сердцах родных и близких людей. Скорбят вместе с вами.

Совет ассоциации муниципальных образований Иркутской области выражает соболезнования и разделяет горечь утраты с родными и близкими в связи с кончиной Петра Александровича Воронина. Из жизни ушел талантливый руководитель, искренне стремившийся улучшить жизнь населения Приангарья. Принципиальность, аналитические и управленческие способности, отзывчивость и доступность в общении позволили ему на протяжении многих лет руководить одними из самых сложных отраслей, обеспечивая развитие энергетики, транспорта и жилищной политики. Его целеустремленность, жизнерадостность и высокий профессионализм всегда будут примером для муниципального сообщества Иркутской области.

Соболезнования родным и близким Петра Александровича Воронина поступили в редакцию со всей Иркутской области и из других регионов. О его безвременной кончине скрывают коллеги по цеху — энергетики, дорожники, коммунальщики: министерство строительства и модернизации жилищно-коммунального комплекса Республики Бурятия, коллектив ОГУП «Облкоммунэнерго», Дорожный служба Иркутской области. «Для всех, кто его знал, что работал с ним, он был, прежде всего, Профессионалом — человеком, знающим достаточно вверенную ему отрасль, умеющим принимать эффективные решения, брать ответственность на себя», — говорится в соболезновании коллектива ДСМО.

Светлые слова памяти Петру Александровичу высказали представители крупнейших предприятий и организаций Иркутской области. «Сложно будет заменить Петра Александровича. Руководитель от Бога, он отдал много лет своей жизни служению на благо развития Иркутской области», — считает начальник Восточно-Сибирской железной дороги филиала ОАО «РЖД» В.Ф. Фролов. К нему присоединяется генеральный директор ОАО «Байкальская пригородная пассажирская компания» Р.В. Хабибулин: «Он всегда был предан делу, которому служил. Все, кто знал Петра Александровича, ценили его как яркую личность, уважали за решительность и твердость характера, открытость и жизнерадостность». К словам соболезнования присоединяются коллектива ООО «Алексеевская РЭБ флота» и его подразделений в Киренске и Алексеевске, сотрудники Главного управления МЧС России по Иркутской области. «Светлая память о Петре Александровиче навсегда останется в сердцах всех, кто знал и высоко ценил этого яркого, незаурядного и делового человека», — говорится в сообщении Компании «Востсибуголь».

Особое место в работе министра стояла сложной отрасли, как ЖКХ, конечно же, занимала работа с муниципалитетами. Горькие слова сожаления по поводу скоропостижной кончины Петра Александровича выражают мэры городов и районов Приангарья, депутаты. От имени жителей города Братска соболезнование родным и близким направил мэр К.В. Климов. Администрации и думы МО «Братский район», «Киренский район» также выражают скорбь по поводу невосполнимой утраты. От имени жителей Усть-Кутского района и города Усть-Кута добрые слова о Петре Александровиче высказали мэр района В.П. Сенин, глава города В.Г. Кривоносенко, председатели дум А.И. Красноштанов, Н.А. Качина. «Население высоко оценило его вклад в развитие коммунальной теплознегергетики территории, присвоив ему звание «Почетный гражданин Усть-Кута», — говорится в послании.

Депутат Государственной думы, секретарь ИРО ВПП «Единая Россия» Сергей Тен, выражая сочувствие родным и близким Петра Воронина, отметил: «Петр Александрович был настоящим Сибиряком, патриотом своего края. Его жизненный и трудовой путь тесно связан с Иркутской областью... Светлая память о нем навсегда сохранится в сердцах его коллег, друзей и всех земляков».

## Гонщики под прицелом За скорость на дорогах проследят камеры

## КОНТРОЛЬ

**В Иркутской области заработала система видеофотофиксации, которая будет следить за соблюдением скоростного режима на дорогах. Со 2 июля, когда камеры стали работать на дорогах региона, было зафиксировано около 20 тыс. нарушений и выписано штрафов на сумму более 10 млн рублей.**

Пока камер видео-фотофиксации не так много, в Иркутске работают всего четыре и по одной в Братске и Ангарске, но эффект от их установки уже ощущимый.

— Ежедневно мы выписываем от 500 до 1000 постановлений о нарушении предельно допустимого скоростного режима. За время работы со 2 июля зафиксировано 20179 нарушений и выписано штрафов на сумму более 10 млн рублей, из которых 30% уже оплачены, — заявил начальник Центра автомобильной фиксации правопо-

нарушений в области дорожного движения ГИБДД ГУМВД России по Иркутской области Владимир Балашов.

В ближайшее время будет закуплено еще восемь камер, которые установят в Братске, Шемахове, Ангарске, Тайшете, Усть-Орде и Иркутске. Деньги на приобретение аппаратур выделяет правительство Приангарья, а обслуживание поручается муниципалитетам. Как отметил подполковник полиции Владимир Балашов, в ближайших планах у органов внутренних дел приобретение приборов, фиксирующих неправильную парковку автомобилей и нарушения проезда железнодорожных переездов. В этом случае постановление с указанием суммы штрафа также будет автоматически отправляться нарушителям.

— Камера выделяет автомобиль из транспортного потока, фиксирует его госномер, информация автоматически обрабатывается в Центре, а нам остается только запечатывать постановление в конверт и отправить по почте, — сообщил Владимир Балашов.

Стоимость одной камеры составляет от миллиона до полутора рублей, в местах, где установлена аппаратура, резко снижается авариность.

Иван МАМОНТОВ  
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ



Ежедневно полиция выписывает от 500 до 1000 постановлений о нарушении предельно допустимого скоростного режима. За время работы камеры видеонаблюдения — со 2 июля — в регионе зафиксировано 20179 нарушений.

## Милионеров стало больше ФНС рассказала о результатах декларационной кампании

## ИТОГИ

**Число миллионеров в Иркутской области, подавших декларации о доходах за 2011 год в размере от 1 до 10 млн рублей, выросло на 17%, до 5,8 тыс. человек, в сравнении с прошлой декларационной кампанией, сообщила журналистам замруководителя УФНС России по Иркутской области Ирина Лизанец.**

По ее словам, о доходах от 10 до 100 млн рублей в этом году сообщили 319 человек (в 2011 году было 303 человека); от 100 до 500 млн рублей — 45 человек (в прошлом году — 43 человека); от 500 млн рублей до 1 млрд рублей — 9 человек (в 2011 году — шестью); от 1 до 10 млрд рублей — 4 человека (в 2011 году — двое).

— В этом году в налоговые инспекции Иркутской области физическими лицами представлено около 124 тыс. деклараций, что на 22 тыс., или 21% больше, чем в прошлом году, — сказала Ирина Лизанец.

Основными факторами, повлиявшими на рост поступлений НДФЛ, по информации специалиста, является увеличение в регионе фонда оплаты на 15% и мероприятие, проводимые налоговыми органами в отношении агентов и граждан, получивших доход от реализации имущества, имущественных прав.

— В этом году регистрирующие органы представили нам сведения о физических лицах, получивших в дар имущество. В результате количество потенциальных декларантов возросло по сравнению с прошлым годом в 4 раза и составило более 9 тыс. человек. В ходе мероприятий налогового контроля 5 тыс. граждан представили документы, подтверждающие родство с дарителями и, соответственно, их доходы освобождены от налогообложения. 256 человек представили декларации с суммой налога 6,2 млн рублей, — сообщила Ирина Лизанец.

В 2012 году 5 тыс. физических лиц реализовали имущество стоимостью свыше 1 млн рублей, что составляет 8% от общего числа граждан (67 тыс.), совершивших сделки с недвижимым имуществом. На сегодняшний день более 2 тыс. из них представили декларации и исчислили налог в сумме 61 млн рублей.

— Также на основании данных Росреестра привлечены к декларированию 375 из 653 граждан, сдающих нежилое имущество и земельные участки в аренду на основании договоров. Сумма налога на доходы, исчисленнаяими, составила около 14,8 млн рублей, 95% которой уже поступило в бюджет.

В этом году, по данным налоговых органов, на 4% (всего 15,3 тыс. человек) увеличилось количество граждан, выигравших социальные налоговые вычеты в связи с расходами на благотворительность, лечение, обучение и пенсионное страхование. Около 10 тыс. налогоплательщиков (на 9% меньше, чем в 2011 году) заявили социальный вычет в связи с затратами на собственное образование, обучение детей и других родственников на общую сумму 338 млн рублей.

В целом, за первое полугодие 2012 года общая сумма задолженности по налогам и сборам в регионе снизилась на 7%, или 1,3 млрд рублей. По России темпы снижения задолженности составил 2,2%, по СФО — 1,1%. Налоговыми органами принудительно было взыскано в бюджет почти 2,8 млрд рублей и списано 2,3 млрд рублей безнадежной задолженности.

Людмила ШАГУНОВА

2,8  
млрд рублей  
принудительно взыскала ФНС  
в бюджет с начала 2012 года.

# Иркутскому району – 75 лет

## Одна из крупнейших аграрных территорий Приангарья отметила юбилей

### ПРАЗДНИК

**Хотя Иркутский район можно назвать одним из старейших в области, свою современную историю он отсчитывает с 1937 года. В областном центре состоялись мероприятия, посвященные юбилею.**

Празднества начались с богатой ярмарки, раскинувшейся возле иркутского стадиона «Труд», и продолжились торжественными мероприятиями в драматическом театре им. Н.П. Охлопкова. В адрес района и живущих в нем людей звучали поздравления представителей правительства, Законодательного Собрания Приангарья, прославленных земляков, стремящихся сделать этот край еще краше.

Каких только товаров не было на ярмарке – сельхозпроизводители со всего Иркутского района приехали в столицу региона показать свои достижения. Мед с пасек, овощи, ягоды, цветы, молочные продукты и хлебобулочные изделия... Недаром район называют житницей Приангарья.

Удивили иркутян и садоводы, представившие не только богатый урожай и гигантские корнеплоды, но и саженцы растений, которые, казалось бы, в условиях Сибири вырастить невозможно. Открывая ярмарку и приглашая гостей отметить праздник, мэр Иркутского района Игорь Наумов отметил, что сегодня на территории МО действует свыше 24 сельхозпредприятий, около 200 крестьянско-фермерских хозяйств и почти 17 тыс. личных подсобных. Свою продукцию на ярмарке предста-



**Сельхозпроизводители со всего Иркутского района на приехали в столицу региона показать свои достижения. Мед с пасек, овощи, ягоды, цветы, молочные продукты и хлебобулочные изделия. Недаром район называют житницей Приангарья**

вили 30 организаций, а для всех горожан Иркутский район приготовил сюрприз – огромный пирог с надписью «Иркутскому району – 75 лет».

– Пробуйте, угощайтесь, – приветствовал гостей к столу Игорь Наумов.

В это время прилавки, заставленные коробками с овощами, опустошались с невероятной скоростью – за 15 минут небезызвестная «Искра» прода-ла все привезенные в город помидоры

и огурцы. Покупатели недоумевали: «А говорят, в кризисе «Искра»-то?»

– Говорят, в Москве кур доят, а мы растем и развиваемся, – отвечали lokale продавщицы.

Ярмарка шла своим чередом, а в Араматическом театре собирались все, кто хотел поздравить район с юбилеем. Праздник начался с торжественной церемонии награждения. Мэр Игорь Наумов и председатель думы Александр

Менг сообщили о присвоении звания почетного гражданина Иркутского района главе крестьянско-фермерского хозяйства Павлу Токареву. Также Игорь Наумов вручил почетные медали «За заслуги перед Иркутским районом» председателю совета ветеранов Мамонского муниципального образования Светлане Овчинниковой и врачу скорой помощи, депутату районной думы Богдану Ковалышину. Кроме того, жители, которые своим трудом внесли значительный вклад в развитие территории, получили из рук мэра юбилейные медали.

От имени губернатора Иркутской области Сергея Ерощенко труженик района поздравил первый заместитель Заксобрания, фермеры и труженики села – почетные грамоты министерства сельского хозяйства Иркутской области. Николай Слободчиков.

– Благосостояние всего Приангарья растет во многом благодаря Иркут-

скому району. Это не только житница, но и клаезды различных инновационных проектов. Только совместная работа на благо нашей родной области позволит нам с уверенностью смотреть в завтрашний день, – подчеркнул он.

Николай Слободчиков сообщил, что в правительстве РФ защищена программа по строительству дорог в Иркутской области с финансированием 37 млрд рублей до 2018 года. Туда вошла и реконструкция дороги до Листяничи. В 2013 году начнется проектирование, в 2014–2018 годах будут вестись необходимые работы.

– Мы стараемся решить многие давно назревшие вопросы, – отметил он. – Министерству сельского хозяйства региона поручено проработать комплексную программу совершенствования отрасли с упором на переработку продукции. Решается насущная социальная проблема по строительству детских садов – изучается передовой опыт Ульяновской и Нижегородской областей. Кроме того, на президиуме правительства региона планируется рассмотреть ряд базовых территорий, которые получат системную поддержку. К ним, несомненно, относится и Иркутский район. В ближайшие месяцы мы изучим вопросы комплексного развития этого муниципального образования.

Николай Слободчиков вручил мэру Иркутского района приветственный адрес губернатора и сертификат на оснащение оборудованием врачебного участка «Луговое» – филиала Марковской врачебной амбулатории.

Руководители ряда предприятий и организаций, действующих на территории района, получили благодарности Заксобрания, фермеры и труженики села – почетные грамоты министерства сельского хозяйства Иркутской области.

Министр физкультуры, спорта и молодежной политики региона Игорь

Иванов передал благодарности спортивным инструкторам, работающим в сельских поселениях.

– Иркутский район – спортивный, а значит, в нем живут сильные люди, пропагандирующие здоровый образ жизни, – сказал Игорь Иванов.

Также территория получила приветственный адрес от министерства культуры Приангарья.

Мэр района Игорь Наумов отметил, что юбилей – это время подводить итоги и строить планы на будущее.

– Сейчас можно с уверенностью сказать, что нам есть чем гордиться и есть что показать нашим соседям. У нас уверенно развиваются самые разные отрасли производства, основная из них – сельскохозяйственная. Иркутский район также выходит в лидеры и по строительству – в прошлом году было введено 170 тыс. кв. м жилья. Кроме того, серьезную роль в общей структуре экономики играет промышленность. Иркутский район очень богат – в него входит 21 муниципальное образование, и каждому есть чем похвастаться. На Большой Речке – зверофермы, которых в России не так много. Революция славится своим вкусным молоком, в районе Горюхово – рай для грибников, а если приехать в Листянику или Большое Голустное, то можно увидеть Байкал. Но самое главное богатство района – это, конечно же, люди – трудолюбивые, талантливые, упорные, с сибирским характером, умеющие ставить перед собой цели и способные их достичь. Еще хотелось бы сказать, что в Иркутском районе комфортно жить. За последние пять лет население территории увеличилось более чем на 20 тыс. человек. У нас хорошие перспективы. Нужно работать, созидать, радоваться достижениям и успехам!

Юлия УЛЫБИНА

На правах рекламы

## Бизнес-омбудсмен посетил Приангарье и дал свои комментарии по статье «мошенничество» в УК РФ

### ВИЗИТ

**Известный миллиардер, политик, а ныне уполномоченный при президенте России по правам предпринимателей Борис Титов посетил Приангарье. Он начал свой визит с поездки в Усолье-Сибирское. Оттуда поступила жалоба от владельца свиноводческого хозяйства. В отношении предпринимателя возбуждено уголовное дело по статье 159 УК РФ «мошенничество».**

– Ситуация в данном случае непростая, хотя и типичная, и мы приложим все усилия, чтобы привлечь органы власти и судебные органы к решению этой проблемы. Я уверен, что если нарушения выявлены, то они будут реализованы в виде штрафов, а

ни в коем случае не уголовным наказанием, – сообщил уполномоченный.

Из-за разбирательств в Усолье Борис Титов на час опоздал в Иркутск на заседание круглого стола «Бизнес против коррупции», проходившего под патронатом «Деловой России». Пока там ждали омбудсмена, собравшиеся переживали из-за необоснованных, по мнению бизнес-сообщества, преследований предпринимателей.

– Улучшение делового климата – одна из главных задач делового сообщества, – заявил сопредседатель «Деловой России» Николай Левицкий. – Как известно, от торфя и от сумы не зарекаются, но нас больше всего интересует «от торфя»». В 90-е у нас были проблемы с бандитами и олигархами, теперь с силовиками и чиновниками. И в результате сейчас молодежь не хочет идти в бизнес, мечтая работать в «Газпроме» и других крупных корпорациях или в государственных структурах.

Участники круглого стола спросили у заместителя прокурора Иркутской области Андрея Некрасова, насколько эффективно ведомство поддерживает интересы делового сообщества. Прокурор резонно замечал,

что уголовные дела возбуждаются против подозреваемых, независимо от их статуса и положения в обществе.

Тем не менее Андрей Некрасов сообщил, что по экономическим преступлениям прекращается около 20–30% дел в связи с необоснованным уголовным преследованием. Помимо этого прокуратура неусыпно следит за контролирующими организациями, уполномоченными проверять работу бизнес-структур. В 2012 году из 20 тыс. плановых проверок 4,5 тыс., а это почти четверть, были отменены по представлению прокуратуры как необоснованные. Среди тех, кто часто нарушает порядок проведения проверок, – МЧС, Роспотребнадзор, Россельхознадзор, а также органы местного самоуправления. Предприниматели порадовались статистике, но искренне признались, что эти цифры слышат впервые.

Прибывший с опозданием на заседание Борис Титов заявил, что в 99% возбужденных уголовных дел в отношении представителей бизнеса по статье «мошенничество» нет пострадавшей стороны. Но правоохранительные органы, тем не менее, настроены лишить предпринимателя свободы.

**В 2012 году из 20 тыс. плановых проверок 4,5 тыс. были отменены по представлению прокуратуры как необоснованные.**

– 159 статью используют совершиенно не по делу. Мошенничество подразумевает приобретение чужого имущества, совершенное путем обмана, с целью лично наживы. Для этого нужен умысел. Был он или нет – никого не интересует. У нас любое невыполнение контрактных обязательств или неправильное использование государственных субсидий сводится под эту статью, – заметил Борис Титов. Он полагает, что провинившихся предпринимателей надо наказывать штрафом в рамках УК РФ, а не лишением свободы.

На заседании круглого стола было решено, что до 1 декабря в Иркутской области будет избран свой бизнес-омбудсмен, его назначит губернатор по представлению Бориса Титова.

Иван МАМОНТОВ

### БАНКИ

#### ВТБ ПОДДЕРЖАЛ СТРОИТЕЛЬСТВО СОЦОБЪЕКТОВ

Иркутский филиал ВТБ в третьем квартале текущего года открыл очередную кредитную линию – в размере 100 млн рублей – для ООО «СибСтальСтрой». Предприятие выполняет строительство, ремонт и реконструкцию социально значимых объектов по контрактам, заключенным с ОГКУ «Управление капитального строительства Иркутской области» и муниципалитетами Приангарья.

Общий объем предоставленных «СибСтальСтрой» средств в 2012 году увеличен до 150 млн рублей. За счет финансирования ВТБ предприятие планирует завершить строительство двух школ (в селе Русские Янгуты Осинского района и селе Харануты Эхирит-Булагатского района), двух спортивных комплексов (в Черемхово и Бахане), двух детских садов (в Казачинском и Черемхово). Часть заемных средств направлена на капитальный ремонт детского сада «Малыш» в Заларах, Дома культуры в Кутулике, школы в поселке Усть-Ордынский и поликлиники в Сибирске, а также на реконструкцию двух волейбольных площадок в Новоникитском.

– В целом речь идет о 12 объектах, которые на данный момент «СибСтальСтрой» возводит, капитально ремонтирует или реконструирует – в том числе в рамках долгосрочной целевой программы «Социального развития села Иркутской области на 2011–2014 годы», – сказала управляющий иркутским филиалом ВТБ Александр Макарова. – От сдачи этих объектов в поставленные сроки зависит очень многое в области образования и медицины, культуры и спорта, в целом улучшится качество жизни на селе. Безусловно, ВТБ важно поддерживать подобные государственные заказы. Я уверена, что наши партнерские отношения с «СибСтальСтрой» продолжатся.

Юрий Юдин

На правах рекламы

### ПРИГОВОР

#### ЗА ПРЕСТУПЛЕНИЯ ПРОТИВ КОМПАНИИ – РЕАЛЬНЫЕ СРОКИ ЗАКЛЮЧЕНИЯ

Накануне Нижневартовский районный суд приговорил к одному году исправительной колонии общего режима двух граждан Армении – Вардана Саргсяна и Армана Айрапетяна. Оба были задержаны в мае текущего года в районе базы отдыха «Татра» на территории Самотлорского месторождения при незаконном отборе нефти из автобойлер из нефтепровода через врезку. Органы полиции оперативно провели расследование по данному факту, и задержанные предстали перед судом. Кроме реального срока заключения, с осужденных взыскан материальный ущерб в несколько десятков тысяч рублей, которые ОАО «Самотлорнефтегаз» потратило на ликвидацию незаконной врезки в нефтепровод.

Ранее за аналогичные преступления выносилось более мягкие приговоры, как правило, задержанные отбывали условными сроками. Нынешнее решение суда показывает, что общество заслужил более жестко реагировать на посягательства на чужое имущество. В случаях с хищением нефти, помимо причинения материального ущерба, преступники наносят ущерб окружающей среде: именно незаконные врезки в трубопроводы часто становятся причиной крупных разливов нефти на месторождениях.

Руководство ТНК-ВР ужесточает меры к лицам, посягнувшим на имущество компании:

- Хотя довести до сведения всех потенциальных участников различного рода правонарушений, которые будут касаться имущества нашей компании: злоумышленники будут сталкиваться с достаточно жестким противодействием – подчеркнул исполнительный директор ТНК-ВР Герман Хан. – Мы разработали концепцию защиты, нанимаем профессиональных юристов, которые будут сопровождать каждого уголовного дела, возбужденное компанией против конкретного человека. Такие будем возбуждать гражданские иски и постараемся максимально компенсировать за счет преступников финансовые потери.

Юрий Юдин

### ПРОЕКТ

**Братское предприятие ООО «Инновация» открывает новый цех. Накануне запуска новой установки по переработке резиносодержащей и углеродсодержащей продукции в ООО «Инновация» мэр города Братска Константин Климов встретился с руководителем предприятия Ниной Довгий.**

«Инновация» существует уже четыре года, ежегодно предприятие перерабатывает около 400 тонн сырья, которое по договорам с крупными компаниями поставляется из Братска, Усть-Илимска, Железногорска, Тайшета и других городов Иркутской области. Среди партнеров «Инновации» – «Востокнефтепровод», «Группа «Илим» и т.д. Еще более 400 тонн резиносодержащей продукции поступает от многочисленных транспортных предприятий, индивидуальных предпринимателей, частных лиц. Таким образом, общий объем утилизируемой продукции составляет в пределах 1000 тонн в год.

По словам Нины Довгий, рост парка автомобилей приводит к постоянному увеличению количества изношенных автомобильных шин. И проблема их переработки имеет большое экологическое и экономическое значение не только для города Братска, но и для страны.

Специалисты посчитали, что в одной тонне шин содержится около 700 кг резины, которая может быть повторно использована для производства топлива, резинотехнических изделий и материалов строительного назначения.



ских изделий и материалов строительного назначения. При этом они подчеркивают, что если сжечь одну тонну изношенных шин, то в атмосферу выделяется 270 кг сажи и 450 кг токсичных газов.

«Инновация» перерабатывает автошины, а также пластмассы, в высококачественный топочный мазут для котельных, использует для получения вторичного сырья – металлокорда и углесодержащего осадка.

Нина Довгий рассказывает, что с начала образования братского предприятия сырье перерабатывается на установке УПОР-1Ш. Объем производства в среднем составляет 1,5 тонны в сутки. С запуском новой установки, автором и разработчиком которой является она сама, мощность завода увеличится более чем в три раза, до 5 тонн. Кроме того, появится возможность переработки шин мусорных автомобилей БелАЗ, которые эксплуатируются на Коршуновском ГОКе и на якутском предприятии «Нерюнгри-Металлик».

# Иркутск оказался сильнее СССР

## МАТЧ

**В Иркутске на стадионе «Труд» состоялся исторический футбольный матч. Сборная ветеранов СССР и России бросила вызов местным футболистам. В итоге встреча, посвященная 75-летию Иркутской области, закончилась в пользу хозяев.**



Иван МАМОНТОВ  
Фото Алексея ГОЛОВЦИКОВА

Олимпийские чемпионы Сергей Горлукович и Владимир Татарчук, чемпионы России Валерий Масалитин и Владимир Татарчук — эти громкие имена до сих пор на слуху у футбольных болельщиков. Они давно уже не действующие игроки, но с футболом «зазывать» не спешат и уже в статусе ветеранов продолжают демонстрировать свое мастерство. На этот раз увидеть «звезд» в деле повезло иркутянам, сборная СССР и России специально приехала к нам в регион, чтобы поздравить жителей с 75-летием Иркутской области.

— В 1975 году, когда выступал за СКА (Хабаровск), я приезжал в Иркутск и играл против «Звезды». Так что ваш регион для меня не чужой, поэтому хочу поздравить жителей Иркутска и области с 75-летием и пожелать им здоровья, благополучия и дальнейшего процветания, — поздравил болельщиков бронзовый призер Олимпиады 1972 года Сергей Ольшанский.

Против советских и российских звезд футбольно вышли бывшие игроки «Звезды», которые оказались помоложе своих соперников. В итоге голы посыпались в ворота именитых гостей как из рога изобилия. Сборную СССР и России выручал в основном Валерий Масалитин, который сначала оформил дубль, потом хет-трик, а затем и вовсе забил пять мячей. Головная феерия за час игрового времени завершилась счетом 10:8 в пользу иркутян.

— Конечно, я и мои коллеги уже не те, что раньше. И мы не можем показать футбол на высоких скоростях. Но хочется, чтобы маленькие ребята, которые сегодня пришли посмотреть матч, всерьез занимались футболом, — отметил олимпийский чемпион 1988 года Сергей Горлукович.



## Лучший кассир работает на станции Иркутск-Сортировочный

## КОНКУРС

**В Иркутске впервые состоялся конкурс на звание «Лучшего билетного кассира «Байкальской пригородной пассажирской компании». Восемь лучших работниц из разных уголков Иркутской области и Республики Бурятия в течение двух дней проходили нелегкое испытание, состоящее из теоретического и творческого конкурсов.**

До самого последнего этапа предсказать победительницу было невозможно, но в итоге в упорной борьбе выиграла кассир станции Иркутск-Сортировочный Жанна Сидорова. Теперь она представит наш регион в финале всероссийского конкурса, который пройдет в Москве.

Как рассказал генеральный директор ОАО «Байкальская пригородная пассажирская компания» Ринат Хабибуллин, штат предприятия без малого 500 человек, из них 420 работают кассирками, и именно они являются лицом компании. «Работа у кассиров непростая и очень ответственная. Но мы постарались создать для них максимально комфортные условия. Рабочие места оборудованы необходимой техникой, сшита новая форменная одежда, у нас хороший коллективный договор», — подчеркнул Ринат Хабибуллин.

Финалисток регионального этапа конкурса выявляли по всем станциям и вокзалам Восточно-Сибирской железной дороги. Впрочем, стаж работы участниц на железной дороге был довольно разный — от года до восьми лет, но во время конкурса эта разница была нивелирована.

Первый этап был теоретический, конкурсанты показали знания специфики своей работы в тестовом режиме. За 60 минут им нужно было ответить на 50 вопросов, и все справились с заданием приблизительно одинаково, только кассир станции Иркутск-Пассажирский Юлия Шипилько немного отставала от остальных участниц и перед творческим конкурсом выглядела фаворитом.

Долгое время она и лидировала на втором этапе. Все без исключения члены жюри признали ее эссе «Почему я стала кассиром» лучшим, дав максимально возможные баллы. Впрочем, впереди было еще несколь-



Победитель конкурса Жанна Сидорова

ко заданий, и шансы на победу сохранялись у всех.

Конкурс «Выше обстоятельств», где участникам предстояло показать себя с лучшей стороны в экстремальных ситуациях, стал одним из самых сложных. Конкурсанткам, например, надо было объяснить, как вести себя кассиру при обнаружении в зале ожидания брошенного грудного ребенка или что делать, когда к кассе подходят преступники и требуют выдать все наличные средства. Вновь без ошибок справилась только Юлия Шипилько, и это была уже серебряная заявка на победу.

А в зале в это время за участниц болели не только их коллеги, но и ветераны железнодорожной дороги, отработавшие кассиром десятки лет.

— В наше время тоже проходили подобные конкурсы, но они не были такими красочными, все выглядели официально, — поделилась Валентина Лисник, отработавшая начальницей кассиром, а затем старшим кассиром станции Иркутск-Сортировочный более 30 лет. — А сейчас не нарастают на этих девчонок, которые не только знают свою работу, но и хорошо готовы творчески.

Самым креативным конкурсом стал «Вопрос пассажира», где участниц проводили нестандартными ситуациями. Одной предложили провести в электричке медведя, другой — два кубометра дров, от третьей требовали освистать электропоезд. Кассирам необходимо было не просто отказать пассажирам в их странных просьбах, но сделать это максимально вежливо, а главное — предложить выход из создавшейся проблемы.

Следом помочь участникам могли уже их группы поддержки. Конкурс команда, где коллеги, поддерживая конкурсанток, исполнили джазовые композиции, ставили театральные представления, кричали речевки,

совершенно изменил ситуацию. На лидирующие позиции вышли Яна Ступина со станции Зеленый городок и Жанна Сидорова из Иркутска-Сортировочного. Окончательно все мог решить конкурс «Он всего сердца», где кассирши демонстрировали свои хобби и увлечения, но здесь у жюри не поднялась рука снизить хоть кому-то оценку даже на балл — сплошные пятерки.

— После всего увиденного меня переполняют эмоции. Конкурс превзошел все ожидания. Сегодня был настоящий праздник, давно я так не радовался за своих сотрудниц, мы получили большой заряд оптимизма. Все увидели, насколько талантливые люди работают в нашей компании, и это говорит о том, что у нас очень хорошая команда, — был впечатлен Ринат Хабибуллин.

В напряженнейшей борьбе на финишной прямой победу одержала Жанна Сидорова, Яна Ступина — вторая, а Юлия Шипилько осталась третьей.

— Я совершенно не ожидала, что сегодня удастся победить. Это для меня неожиданно. Очень помогла моя команда, завоевавшая максимальное количество очков, это все и решило. Я люблю свою работу, пассажиров, атмосферу вокзала, и теперь как победительница конкурса мне надо еще ответственный подходить к себе, — поделилась Жанна Сидорова.

Впереди у победительницы более сложное испытание, она отправляется в Москву на всероссийский финал билетных кассиров. А остальные участницы попытаются уже в следующем году повторить успех Жанны Сидоровой.

Иван МАМОНТОВ  
Фото Романа ЗДЫШЕВА

На правах рекламы

## В областном центре ремонтируют дворы

## ПРОЕКТ

**В рамках проекта думы Иркутска «Хорошая дорога — каждому дому» будут отремонтированы 130 дворов. Об этом сообщил председатель думы Иркутска Андрей Лабыгин.**

По словам Андрея Лабыгина, во дворах и внутриквартальных подъездах заменят асфальтовое покрытие, установят новые бордюры, обустроят парковочные места, газоны, тротуары, установят скамейки и урны.

— В первую очередь, пока позволяет погода, будет уложен асфальт, потом газоны, скамейки, урны, — рассказал председатель комитета по жилищно-коммунальному хозяйству администрации города Иркутска Александр Николаев.

В конце минувшей недели строители уже взялись за работу. Всего планируется отремонтировать более 190 тыс. кв. м. внутриквартальных территорий. Из городского бюджета на эти цели было выделено 250 млн рублей. Предполагается, что все работы будут окончены к первому ноября.

Напомним, проект инициирован думой Иркутска в прошлом году. Тогда было отремонтировано 156 дворов. На это потребовалось почти 348 млн рублей, из которых почти 300 млн было выделено из федерального бюджета.

В этом году для каждого двора была разработана отдельная проектно-сметная документация. Перейти к такой схеме работы городские власти решили после того, как в прошлом году некоторые подрядчики отказались переделать некачественно выполненные работы, ссылаясь на отсутствие проектной документации. Основная претензия властей заключалась в том, что не был продуман вопрос отвода дождевых и талых вод. Проектная документация же учитывает все подобные тонкости.

— У нас есть вопросы по поздним срокам проведения конкурсов и, соответственно, поздним началом работ. Но будут особые требования к качеству. Хотелось бы, чтобы жители не оставались равнодушными к проводимым работам и в случае обнаружения недобросовестного выполнения ремонта обращались в приемную депутата, либо на сайт органов местного самоуправления или на горячую линию администрации. На следующий год депутаты думы также намерены продолжить проект «Хорошая дорога — к каждому дому», — подчеркнул Андрей Лабыгин.

Для того чтобы двор попал в план ремонта следующего года, нужно обращаться в общественные приемные депутатов, также заявки можно отправить на адрес электронной почты [doroga-k-domu@irkadm.ru](mailto:doroga-k-domu@irkadm.ru).

Равиля ФАТТАХОВА

Подготовил  
Иван Мамонтов

## ВИЗИТ

### ОЛИМПИЙСКАЯ ЧЕМПИОНКА ПРИЕДЕТ В ТУЛУН НА ДЕНЬ ГОРОДА

Тулунчанка Наталья Воробьевая, завоевавшая золотую медаль в женской борьбе на Олимпиаде в Лондоне, подарила своему тренеру Камилю Джиганчину автомобиль. Чемпионка на два дня приезжала в Тулун, чтобы побывать со своей мамой, а уже в день отъезда в Санкт-Петербург встретилась в Иркутске с министром по физической культуре, спорту и молодежной политике Игорем Ивановым и вручила подарок тренеру, с которым она начинала спортивную карьеру.

— Визит Натальи Воробьевой был практически инкогнито, мало кто знал о ее приезде, поэтому никаких чествований на родине не было. Но мы постараемся, чтобы олимпийская чемпионка приехала еще раз в Тулун 16 сентября на День города. И уже в этот день тулунчане поздравят свою прославленную спортсменку, — рассказал «Областной» Камиль Джиганчин.

Камиль Джиганчин начал тренировать Наталью Воробьеву, когда той было всего 10 лет. За шесть лет совместной карьеры они трижды становились чемпионами России и выигрывали европейский чемпионат. Сейчас Наталья Воробьевая

выступает за Санкт-Петербург.

## ФУТБОЛ

### У «БАЙКАЛА» НОВЫЙ ПРЕЗИДЕНТ

Утвержден новый президент футбольного клуба «Байкал». По рекомендации губернатора Приангарья и по совместительству руководителя областной федерации футбола Сергея Ерошенко им стал Олег Лидрик, прославленный иркутский футболист.

Олег Лидрик известен большинству местных болельщиков, в 17 лет начал выступать за команду «Звезда», которой отдал десять лет, — с 1988-го по 1997 год. Провел за «Звезду» 346 матчей, забил 46 мячей. С 2002-го по 2005 год выступил за новокузнецкую «Металлург-Кузбасс». Уже в первый свой сезон в Новокузнецке стал лучшим бомбардиром «Востока», забив 22 мяча и разделив пальму первенства с Дмитрием Акимовым из «Томени».

Напомним, что весной в иркутском клубе произошла реорганизация, пришли новые учредители, изменилось название команды — исчезла приставка «Радиан».

На данный момент команда «Байкал» неудачно выступает в первенстве страны по футболу. В зоне «Восток» иркутяне только восьмые, а перед последним туром, когда «бело-синие» одержали трудную победу над «Амуром», и вовсе находились на последнем месте. Так что у нового президента клуба большой фронт работы, чтобы поднять «Байкал» на прежнюю высоту.

## ВЕЛОСПОРТ

### ЛАРИСА ПАНКОВА — ЧЕМПИОНА РОССИИ

Участница Олимпийских игр шелховская велосипедистка Лариса Панкова после неудачного старта в Лондоне завоевала титул чемпиона страны. Соревнования проходили в Воронеже.

В составе сборной команды «Сибирь — Дальний Восток», где вместе с Ларисой стартовала Татьяна Шаманова из Усолья-Сибирского, Марина Лиханова из Улан-Удэ и хабаровчанка Айжан Жапарова, она стала первой в командной гонке.

А уже 16 сентября Лариса Панкова вместе с Юлией Блиндук в составе сборной России стартует на чемпионате мира в Голландии.

## ТАЙСКИЙ БОКС

### ТАМАРА ТИМОФЕЕВА ВЫСТУПИТ НА ЧЕМПИОНАТЕ МИРА ПО ТАЙСКОМУ БОКСУ

Иркутянка Тамара Тимофеева завоевала титул чемпиона страны по тайскому боксу. На турнире, проходившем в Нижнем Новгороде, выступали более 250 атлетов со всей России.

Как рассказал наставник чемпионки Иван Конельский, финальный поединок Тамара выиграла за явным преимуществом у спортсменки из Омска.

— По итогам соревнований Тамара Тимофеева попала в сборную России и теперь примет участие в чемпионате планеты, который пройдет в Санкт-Петербурге, — сообщил тренер Иван Конельский.

Чемпионат мира по тайскому боксу стартует в сентябре.

Фотокорреспонденты:  
Лариса Федорова  
Алексей Головцов  
  
Издательская группа:  
Галина Романова,  
Надежда Неудачина,  
Оксана Поликова,  
Алена Афонченко  
  
email: [og@ogirk.ru](mailto:og@ogirk.ru)

Газета подписана в печать:  
28.08.12 г. в 21:00  
Отпечатано в типографии  
объединения «Облашмашинформ»  
ООО «Бланкиздат»,  
г. Иркутск, ул. Советская, 109г  
Заказ  
Тираж 4500 экз. Цена свободная  
Следующий номер газеты  
выйдет 31.08.12 г.